
  اقتصاد

هـاي خـود و    شـناخت ظرفيـت  ـ يك كارآفرين موفق ضرورتاً از ابتدا حتي كارآفرين نبوده است، اما حركت با چشم باز و برمبنـاي  » 3«گزينه  -1
داشته باشد تا بتواند با  مهارت ابتكار عملكارآفرين بايد  رساند. هاي بالاي آن مي از سطوح ابتدايي كار به درجهاو را قدم به قدم  ،اتفاقات اطراف

هسـتند و بـر    پرانگيزههاي مشترك كارآفرينان موفق اين است كه  از ويژگي جمع كردن عوامل مختلف در كنار هم كالا يا خدمتي را توليد كند.
  هاي كارآفرينان) (دشوار) نقش و ويژگي(ستينه)(درس اول ـ  ايداري، اشتياق و توانايي حل مسئله را دارند.اين اساس نظم و انضباط، پ

 دهند.  هاي مشترك كارآفرينان موفق، ايشان خود را با شرايط بازار وفق مي از ويژگي يادگيرندهـ براساس » 2«گزينه  - 2

  كنند. كوچ مي هاي كوچك روستاها و محلهرآمد حرام هستند، به هاي غيرقانوني، غيرشرعي و د كساني كه به دنبال فعاليت

  است. اندازي آسان راهمزيت مشترك كسب و كار شخصي و كسب و كار شراكتي 

  هاي كارآفرينان و انواع كسب و كار) (متوسط) ويژگيدوم ـ و  اولس و(ستينه)(تركيبي در

  ـ » 1«گزينه  - 3

 معايب ايجاد شركت مزاياي ايجاد شركت

داران (ضرر و بدهي سهام داران محدود  ليت محدود براي سهاممسئو
 به ميزان سهام)

 اندازي بالاتر هاي راه هزينه

مالي بانكي( از طريق افزايش امكان افزايش سرمايه و تأمين 
 هاي بانكي) داران يا افزايش سرماية آنها و نيز وام سهام

 گيري تأخير در تصميم

گذاري  مقياس توليد بالا، امكان سرمايه (به دليل امكان رقابت بالاتر
 تر نسبت به رقبا) بيشتر و قيمت پايين

 هاي غيرفردي ها در رابطه مديريت و مالكيت و موفقيت پيچيدگي

هاي  زمينه (امكان جذب افراد توانمندتر در گرايي بيشتر تخصص
 تخصصي و ويژه)

 تقسيم سود به تناسب مالكيت سهام

 
 لاوه بر ماليات بر درآمدماليات بر سود شركت ع

 دهي بيشتر تر و گزارش قوانين پيچيده

 ها جهت تنظيم قرارداد و مشاوره حقوقي با وكيل از معايب كسب و كار شراكتي است. دقت كنيد: افزايش برخي هزينه

  انواع كسب و كار) (متوسط) دوم ـ (ستينه)(درس

هسـتند، امـا مطمـئن و دلگـرم بـه       بين واقعشود، ايشان  ارآفرينان موفق مطرح ميبيني در بين ك ـ براساس ويژگي مشترك خوش» 3«گزينه  - 4
 باشند. موفقيت اقتصادي مي

  شود.) وتوانايي حل مسئله مي اشتياق(دقت كنيد: ويژگي مشترك پرانگيزه بودن در بين كارآفرينان موفق باعث نظم و انضباط، پايداري، 

باشـد. (دقـت    شود نيز مـي  يا حقوق، سود سرمايه كه شامل بهايي كه بابت سرمايه فيزيكي پرداخت مي هاي توليد عبارتند از: اجاره، مزد هزينه
  شود.) هاي توليد مستقيم تعريف نشده و محاسبه نمي كنيد: بر اين اساس هزينه فرصت در بين هزينه

 )آساندرآمد و سود) (ن ـ هاي مشترك كارآفرينا ويژگيول ـ (ستينه)(درس ا
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 ميليون تومان 500 خريد مواد اوليه (ساليانه)

 ميليون تومان 600 پرداخت انواع قبوض (آب، برق، گاز(ساليانه)

 ميليون تومان 3 حقوق كاركنان(ماهانه)

 محصول 5000 تعداد محصولات توليدي ساليانه

 هزار تومان 600 قيمت هر محصول

 برابر خريد مواد اوليه 2 هزينه فرصت

 هاي مالي( ساليانه) مايهبهاي سر
2

10
 درآمد ساليانه 

 ميليون تومان 900 اجاره ساليانه

 نفر 20 تعداد كاركنان

درآمد ساليانه كارگاه
}
, , , , ,  

ــالانه  ــدي س ــولات تولي ــداد محص  تع

 تومان قيمت هــر محصــول
5 000 600 000 3 000 000 000123  

,درآمد ماهيانه كارگاه (الف) , , , ,  3 000 000 000 12 250 000 000   

,بهاي پرداختي بابت سرمايه مالي , , , ,  
2

3 000 000 000 600 000 000
10

   

}حقوق كل پرسنل  (ب) {

( )

, , , , , ,   

ــه تومان      دستمزد ماهان  

ــالانه ــنل  س ــر پرس ــه نف ــان ماهان  حقوق كاركن

3 000 000 20 60 000 000 12 720 000 000

64748

14243   

هاي توليد سالانه كل هزينه
}

{

}

{

}
, , ,     

ــواد اوليــه ســاليانه ــالي م ــان  بهاي ســرمايه م ــاليانه كاركن ــوق س  حق

ــواع قبــوض ســاليانه  اجــاره ســاليانه بهــاي ان
500 600 720 900 600 3 320 000 000   

  باشد. ** تمامي عددهاي سطر بالا به ميليون تومان مي

ضرر مالي كارگاه
( )

, , , , , , , ,   

 هزينــه هــاي توليــد ســاليانه

تومان      درآمــد ســاليانه  
3 000 000 000 3 320 000 000 320 000 000

6447448

14243 14243   

  سود) (دشوار)هاي توليد، درآمد،  هزينه(ستينه)(درس اول ـ 

ها كوچك متعلق به يك شخص است. امروزه اغلب كسب و كارها در ايران به شكل شخصي هستند و بيشتر آن شخصيـ كسب و كار » 3«گزينه  - 6
  ترين نوع كسب و كار شركت است. كسب و كار(شركت) هويت قانوني دارند. باشند.پيچيده مقياس مي

  )نآساانواع كسب و كار) (دوم ـ  (ستينه)(درس

ها حقوق و تعهدات خاصي دارند؛ دقيقاً همانند آنچه كه انجـام   كند. شركت ـ قانون با يك شركت، مشابه با يك فرد يا انسان رفتار مي» 1«گزينه  - 7
يـا مـورد   ها يا افراد وارد قرارداد شود. حتي عليه آنها شكايت كند  تواند دارايي داشته باشد، با ديگر شركت دهند. براي مثال يك شركت مي مي

نظر از اينكه چقدر سرمايه را تامين كرده باشد يك رأي خواهد داشت. اما توزيـع سـود    ها هر كدام از اعضاء صرف در تعاوني شكايت قرار بگيرد.
  انواع كسب و كار) (متوسط) دوم ـ (ستينه)(درس احتمالي در پايان دوره نسبت به سرمايه هر عضو است.

  ـ » 1«گزينه  - 8

  الف)

,رگه از سهام اين شركتارزش هر ب , , , , , 

 سرمايه كــل شــركت ســهامي

 تعداد اوراق سهام شــرت ســهامي
30 000 000 000 50 000 000 600 000

6447448

14243
 

  

  ب) 

, , , / , , ,  
15

30 000 000 000 4 500 000 000 000
100

  

  درصد از سهام اين شركت شود پرداخت كند. 15خواهد مالك  مبلغي كه بايد فردي كه مي

  محاسبه سهام (شركت)) (دشوار) دوم ـ (ستينه)(درس 

مالكيـت كامـل   /  شـراكت  هـا  افزايي توانـايي  هم/  شركت گرايي تخصص/  شركتداران مسئوليت محدود براي سهامـ » 4«گزينه  - 9
  خصوصيمنافع مالياتي/  خصوصيسود

 )انواع كسب و كار) (متوسطدوم ـ  (ستينه)(درس 

  



كنـد.   شود و به بهبود وضعيت اقتصادي آنها كمك مـي  هاي اعضا تشكيل مي ـ تعاوني كسب و كاري است كه با هدف تامين نيازمندي» 2«گزينه  -10
  )آسانانواع كسب و كار) (ـ  دوم (ستينه)(درس ها دارند. اندازي بسيار مشابهي با شركت ها مراحل راه تعاوني

موسسات غيرانتفاعي و خيريه هستند. يك موسسه غيرانتفاعي نهادي قانوني است كه براي انجام مـأموريتي  ـ يكي از انواع شركت، » 2«گزينه  - 11
  ترين نوع كسب و كار است. ايجاد يك شركت به ويژه شركت سهامي پرهزينه غيرسودآور يعني با هدفي غيرتجاري شكل گرفته است.

  )آسانانواع كسب و كار) (ـ  دوم (ستينه)(درس

  ـ  »1«گزينه  -12

 ها است. افزايي توانايي (نه شركتي) تقسيم بار مسئوليت و هم شراكتياز مزاياي كسب و كار  ـ

  ها جهت تنظيم قرارداد و مشاوره حقوق با وكيل است. از معايب كسب و كار شراكتي (نه شركتي) افزايش برخي هزينه ـ

  انواع كسب و كارها) (دشوار)ـ  م(ستينه)(درس دو باشد. دقت كنيد: مورد دوم و سوم كاملاً صحيح مي

موسسـات  گاهي محلي و گاهي ملي و حتي جهاني است و اين نوع كسب و كارها ( هاخيريهو  موسسات غيرانتفاعي«ـ محدوده عمل » 3«گزينه  -13
هاي اجتمـاعي و انسـاني    ها اغلب زمينه اند. اين ماموريت ) براي انجام ماموريتي غيرسودآور، يعني با هدفي غير تجاري شكل گرفتهغيرانتفاعي

هر يك از اعضاء يك حق راي دارند، اما در پايان دوره توزيع سود احتمالي به نسبت سرمايه هر عضو با هدف تامين نيازهـاي   ها تعاونيدر  دارند.
  )آسانانواع كسب و كارها) (م ـ (ستينه)(درس دو گيرد. اعضاء صورت مي

شان در سود كسب و  شوند؛ هر كدام هم متناسب با سهم و نفر يا بيشتر است كه شريك ناميده ميكسب و كاري متعلق به د شراكتـ » 4«گزينه  -14
مشـكل   كسب و كار شخصياند. كسب و كار شخصي شما، مشابه بيشتر كسب و كارهاي شراكتي كوچك است از معايب عمده و اصلي  كار سهيم
  )آسانانواع كسب و كار) ( دوم ـ (ستينه)(درس ت.انداز شخصي و قرض از دوستان و خانواده) اس (پس تامين مالي

را محاسبه كند. شما به عنوان يك كارآفرين براي توليد  درآمدهاو  ها هزينهـ يك كارآفرين موفق براي انتخاب صحيح و درست بايد » 2«گزينه  - 15
 )آساند) (هاي توليد، درآمد و سو هزينه دوم ـ (ستينه)(درس كنيد. هزينهمحصولات خود به ناچار بايد 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


